

Памяти Евгения Прокопьевича Гринко



20 марта 2005 г., в день своего рождения, ушел из жизни замечательный человек Евгений Прокопьевич Гринко – лауреат Государственной премии, заслуженный строитель РСФСР, почетный работник рыбного хозяйства, кавалер орденов Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», награжденный многими медалями и грамотами за свой самоотверженный труд.

Окончив Дальневосточный политехнический институт в 1931 г. и получив специальность инженера-судостроителя, Евгений Прокопьевич всю свою жизнь проработал в рыбной промышленности. Начав трудовую деятельность с конструктора в ПКБ, затем работал главным инженером судовой верфи Дальгосрыбтреста и Азовской судовой верфи, в дальнейшем был назначен начальником судопроектного отдела Гипрорыбы.

Но наиболее широко его талант организатора и проектировщика раскрылся в Гипрорыбпроме, где он был директором с 1947 по 1985 г.

Являясь крупным, высококвалифицированным инженером, Евгений Прокопьевич внес огромный вклад в создание судов флота рыбной промышленности: больших и средних морозильных траулеров, крупной серии плавучих крабоборьбоконсервных заводов типа «Андрей Захаров», китобаз «Советская Украина» и «Советская Россия», плавбаз и транспортных рефрижераторов. Под его руководством осуществлялось проектирование морских рыбных портов в комплексе с судоремонтными заводами, портовых холодильников, рыбокомбинатов, жестянобаночных цехов и фабрик в городах Владивосток, На-

ходка, Петропавловск-Камчатский, Одесса, Севастополь, Ялта, Керчь, Клайпеда и др.

По проектам Гипрорыбпрома было построено большое количество комбинатов рыбной гастрономии и фирменных магазинов «Океан» в крупных промышленных городах.

Евгений Прокопьевич принимал участие в организации и развитии рыбной промышленности зарубежных стран: Кубы, Вьетнама, Ганы, НДРГ, Перу и др.

Е.П. Гринко воспитал квалифицированный коллектив головного института в Москве и его отделений в Ленинграде, Владивостоке, на Камчатке и Сахалине.

Мы помним Евгения Прокопьевича как не только замечательного генератора технических идей, требовательного и умелого организатора, но и как душевного, доброго товарища, общение с которым всегда было интересным, приятным, надолго запоминающимся.

Образ Человека и Инженера Евгения Прокопьевича Гринко навсегда останется в душах и сердцах людей, которые его знали, любили и работали с ним.

Группа товарищей

